

# 质押20件游戏装备借款700万元陷纠纷

## “国内网游第一案”判了

本报记者 张宇洲 通讯员 李洁

本报讯 很多游戏玩家还记得,今年10月26日,一场关于700万元游戏装备的归属案在温岭法院开庭,4万多网友观看了庭审直播。有网友说:“这个案子,在国内网游界是首屈一指的存在。”

近日,这起案件终于有了结果。

陈某,在网络游戏《梦幻西游》中的网名叫“陈无敌”,是个“神壕玩家”(一般指在游戏中投入大量金钱、拥有高价值游戏装备或游戏角色的玩家)。而网名“军火”的林某,则是“梦幻界”第一商人,交易过大量《梦幻西游》的顶尖装备。去年9月14日,陈某以自己在《梦幻西游》中的20件装备作抵押,向林某借款700万元,约定月利率为3%,双方还签订了一份手写的合作协议,约定“无限期借款时间(原文如此),只要能支付利息,就一直借下去,直至甲方归还本金,乙方应当归还20件装备”等。当天,陈某就按约定将游戏装备转移到中间人金某处,林某则在2天内向陈某交付了400万元。2天后,金某将其中的17件装备转入林某名下,只留下了3件。而剩余的

300万元,林某一直都没有给陈某。不仅如此,他还部分装备转给了别人。之后,陈某提出一手还钱一手还装备,但遭林某拒绝。

去年10月,《梦幻西游》的开发运营商网易公司出面调解,双方同意了一方还款一方还装备的方案,且分期履行。按照约定,林某返还了11件装备后,陈某偿还了借款100万元。

但是,林某随后在QQ空间等网络平台上公开了双方的合作协议,并将剩余的9件装备公开出售。玩家宿某、胡某分别以150万元和43.1万元、52.1万元的价格,购买了其中的3件装备。

去年10月17日,陈某把林某告上了法庭,要求解除双方签署的合作协议,林某返还剩余的9件游戏装备,赔偿损失500万元等。陈某认为,林某未履约提供剩余借款,之后又拒绝返还部分装备,已构成严重违约,给他造成重大损失。在诉讼过程中,陈某还变更了其中一项诉请:要求林某和中间人金某一起返还9件装备,并追加玩家胡某返还其中2件装备。

法院审理后认为,双方存在质押借款合同关系,陈某

质押了20件游戏装备,林某就有足额交付借款的义务,但在陈某多次催告后仍未履行剩余的300万元借款,则陈某有权单方解除合同。林某未经陈某同意,擅自处分质押财产,应当承担赔偿责任。法院判决解除双方签署的合作协议,林某返还9件游戏装备。其中,胡某买走的2件装备,法院判其直接归还给陈某——原来,胡某不仅是林某公司员工,还是中间人金某的妻子。法院认为,虽然胡某称自己是通过网络平台公开透明购得这2件装备,但其与金某均为林某的关系人,且其购买的2件装备交易价格远低于市场价,其提交的转账记录等相关证据也不足以证明其已交付这2件装备的对价。故法院认定胡某对这2件装备负有共同返还义务。

至于陈某提出的500万元索赔,法院认为,双方未在协议中约定违反保密义务的责任,陈某也无法证明因林某公开合作协议而造成的损失,故不予支持。

本案诉讼过程中,林某向法院提出反诉,要求判令陈某返还借款107万元,法院支持了这个诉请。剩余的193万元本金,林某可待返还装备后另行提出。

## 温州检察： 以监督制约促司法规范化水平提升 让人民群众的司法获得感成色更足

本报记者 蓝莹 通讯员 金士国 张露剑

“寺前桥是千年古桥,通汽车是绝对不行的。需要属地镇政府采取规划建设新桥、设置临时停车场等措施,合理、妥善解决村民通行、停车问题。”近日,在温州市鹿城区检察院召开的省级文物保护单位寺前桥等行政公益诉讼案公开听证会上,听证员、资深文博专家金福来提出建议。

这是温州检察机关以公开听证的形式促规范赢公信的一个缩影。今年以来,温州检察机关以“司法规范化提升年活动”为主抓手和切入点,打造精准监督、精准服务品牌,推进严格执法公正司法,努力提高人民群众对检察工作的获得感、幸福感、安全感。

### 让机制创新与普惠百姓 “完美契合”

法治是最好的营商环境。涉企刑事案件,哪些该严惩,哪些该宽缓,如何做到依法平等保护?面对这些问题,温州市检察院探索建立重大涉企案件审查起诉听证会商机制,并于2019年9月出台《涉企刑事案件社会评价考核办法》,从保护必要性、挽救可能性、社会关系修复、社会责任履行四个方面对涉案企业、企业家或员工开展社会评价考核。

聚焦民营经济健康发展的难点痛点,今年以来,温州市检察院以推动成立新时代“两个健康”法治研究中心为抓手,举办“涉企刑事司法与营商环境优化”研讨会,研究制定依法审慎处理涉银企刑事案件的工作意见、出台虚开增值税专用发票案件相对不起诉工作指引等。据统计,2018年至今年11月,温州检察机关对企业涉税犯罪案件不起诉1041人。

“有了‘特别检察官’,治水效果更好了。”百姓口中的“特别检察官”,说的是乐清市检察院针对重大事项设置的检察专员制度。今年5月,该院探索以重大事项为中心、打破检察业务条块分割壁垒,形成检察专员办案组的一体化办案模式,全权负责与乐清东干河治理相关的四大检察业务,包括对检察机关直接受理刑事案件线索的收集和初查、对刑事案件的审查逮捕和审查起诉、开展公益诉讼工作以及对各类诉讼活动的监督工作。经过半年多的检察协同跟进治理,该流域的水质有了明显改善。

针对社会各界关心关注的未成年人司法保护,温州市检察院积极打造“嵌入式”未成年人法治教育新模式,文成县检察院聚力“涉侨未检”品牌建设,永嘉县检察院联合县法院开展涉未家事案件未成年人权

益司法保护,为未成年人架起情与法的连心桥。

### 做好配合协作与监督制约的 “结合文章”

今年6月,温州实现市县两级党委出台加强法律监督工作实施意见全覆盖。

据了解,温州市县两级党委均将有关部门接受法律监督工作纳入法治考核和平安考核。其中,洞头区检察院创新将检察建议落实情况与区委“办不了报告”制度相衔接,被建议单位未按要求落实整改的,由书记、区长开“诊单”逐级督办;鹿城区检察院出台配套细则,明确对于政法部门未在规定时间内书面回复或无故不落实检察书面监督意见、对法律监督不予配合等事项,检察机关可提请政法委协调或开展执法检查,同时探索监察、检察联动监督模式,实现叠加效应,有效提升监督刚性。

在监督中办案,在办案中监督。在平阳县政法一体化执法办案中心,每天都能见到派驻检察官们的身影。今年以来,派驻检察官对15个派出所、10个业务警种、160余个办案监督点开展网络巡查,分析发现部分瑕疵问题,有力推动严格执法公正司法。

这是检察机关与公安、法院等单位相互配合、相互制约的一个“范本”。不仅如此,平阳、苍南、龙港等三地法院检察院还联合签署《鳌江流域一体化高质量发展司法保障战略合作协议》;瑞安、文成、泰顺等三地法院检察院建立起跨区域生态司法保护协作机制;鹿城区检察院在检察长列席审委会基础上,探索检察官列席专业法官会议制度;永嘉等检察院设立



驻法院执行局检察官办公室,合力破解执行难。

### 扎好内外部监督的“制度篱笆”

公益诉讼是检察工作的“新生力量”,如何规范运行并确保整改质量,是社会关注的焦点。温州检察机关创新公益诉讼办案模式,引入第三方,积极吸收社会力量促进社会治理效能提升,同时自我加压推进公益诉讼规范化办理、实打实见成效。

秉持客观公正,才能收获公道人心。今年4月,温州市检察院率全省之先,制定出台《关于加强刑事案件质效管理的意见》和《关于在刑事诉讼中落实检察机关主导责任的若干工作指引》,实现对办案过程的有效监督,致力提供更加优质的司法产品。据统计,2019年以来,温州检察机关有3件案例入选高检院典型案例,32件获评省级精品优秀案件,5件入选省级典型案例。

不仅如此,温州市检察院还从队伍整肃出发抓工作规范,部署开展温州检察“严纪律、重规范、铸铁军”队伍集中整治活动,围绕担当落实、监督检查、机制建设做好“三个力抓”,认真贯彻落实过问干预登记“三个规定”等党风廉政制度。

“规范司法永远在路上,我们将以执法司法监督制约体系建设和改革为重点,以更严格的自我规范、更扎实的工作业绩、更昂扬的精神状态,推进检察工作高质量发展。”温州市检察院相关负责人表示。